

3月学雷锋志愿服务活动项目出炉

近 1000 个活动贯穿整月、覆盖全区

本报讯 (记者 黄雅婷) 记者从区新时代文明实践指导中心了解到,3月学雷锋月,我区将广泛开展各类文明实践志愿服务活动近1000个,让雷锋精神在志愿服务中绽放。

“围绕关爱他人、关爱社会、关爱自然和邻里守望,全区所有新时代文明实践所、站悉数加入,3月学雷锋志愿服务的主要内容包括学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗等。”区新时代文明实践指导中心主任林冲介绍。

近年来,我区全面深化拓展新时代文明实践中心建设,同时加强基层阵地建设,并将二者深度融合、一体推进,现

已形成以“四馆一广场”为核心、六大平台为分中心的组合式文明实践阵地群,11个所、207个站、3172个点按时、有序、规范开放,文明实践阵地实现全覆盖。

在南夏墅街道,来自常州大学海外教育学院的外国留学生志愿者打造英语角,帮助孩子们练好口语。在礼嘉镇,“志愿红”爱心满溢、“安全蓝”旗帜飘扬、“环保绿”春风吹遍,志愿者们普及急救救护常识,在农庄内植树护绿。在洛阳镇,志愿者走进汤墅村助餐中心,分餐、打包、送餐,守护幸福“食”光。武进区烟草专卖局(分公司)的志愿者们则“化身”社区环境“焕颜师”,深入背街小巷、主次干道

开展环境卫生集中清理……在武进,传承雷锋精神、践行志愿服务,已融入日常、化作经常,志愿者们携手打造“处处志愿、处处文明”的亮丽风景。

微光虽渺,万丈成炬。“通过开展全覆盖、分众化、菜单式的新时代文明实践活动,推动文明实践志愿服务便捷、精准、高效,让志愿服务‘文明之花’开遍阳湖大地。”林冲介绍,目前,我区已组建39支区级机关志愿服务常备支队、13支镇(街道)及开发区志愿服务支队、900多支特色志愿服务小队,在线注册志愿者数超20万人,年均开展志愿服务活动2万余场,惠及群众60余万人次,“我为人人、人人为我”的理念蔚然成风。



滄里鎮志願者開展便民服務

接力救人 三村民获我区今年见义勇为首奖

本报讯 (记者 张敏) 最近,一段见义勇为事迹在雪堰镇周桥村传播开来,七旬老人不顾个人安危见义勇为的义举得到大家交口称赞。日前,区见义勇为基金会工作人员来到雪堰镇周桥村渡船头村民小组,为接力救人的三位村民送去见义勇为为奖金和“武进区见义勇为积极分子”荣誉证书,这也是我区2024年首次见义勇为奖励。

2月11日是年初二,早上8时不到,67岁的施秀娣骑三轮车去田间干活,回家

途中经过码头时,想把沾满泥巴的雨鞋洗一洗。不过几年前施秀娣出过一次车祸,走路时一瘸一拐,洗鞋时一下失去重心,滑到了河中。“踩不到底,喊了两声‘救命’就呛水了。”回忆起当时的情景,施秀娣十分后怕。

就在这千钧一发之际,正在家门口晾衣服、77岁的张林海听到了求救声,立即扔下手里的衣服跑了过去。张林海身体不太好,但他还是奋不顾身地跳入冰冷的河中施救。河水深不见底,厚衣服又沉,张林海将施秀娣

奋力往岸边推。就在这时,同村村民张荣海和张建南也赶了过来。三人合力将施秀娣拽上了码头,抬到岸边的三轮车上,安全送到家中。所幸抢救及时,施秀娣只呛了几口水,身体没有大碍。张林海却被冻感冒了,在医院挂了4天水。

据了解,张林海在渡船头当了32年村民小组长。他积极为村民服务,传达上级方针政策,调解邻里矛盾,为村里的大小事前后奔忙。前些年,他还两次对落水村民施以援手。

凝聚“她”力量 巾帼“慧”海湖

本报讯 (记者 史莲寅) 3月7日,武进国家高新区第一届“她”力量“慧”未来光影艺术开展,充分展示新时代女性在武高新经济社会发展中所展现出的卓越贡献与独特魅力。

“她”力量“慧”未来光影艺术展分五个主题板块,分别展示武高新女性在经济领域敢闯敢干的企业家精神、在科技前沿敢于创新的科研风采、在生产一线精雕细琢的匠心工艺、在平凡岗位无私奉献的公仆情怀以及关爱民生传递温暖的人文关怀。展览通过鲜活的人物故事和光影艺术,展现出海湖女性自尊、自信、自立、自强的精神风貌,见证了新时代女性的“她”力量。

记者了解到,2024年,武高新妇联将实施海湖巾帼铸魂行动、科技巾帼建功行动、家家幸福安康行动、维权关爱帮扶行动、巾帼志愿服务行动、强基扩面提质行动等六大行动,深化巾帼大学

习、巾帼大宣讲,加强妇联系统宣传思想工作实体化阵地建设;开展女性人才调研工作,创立巾帼人才库,形成巾帼科技服务体系;推进家庭文化季系列活动,做强做实家庭教育指导服务体系;完善维护妇女儿童合法权益联席会议制度和多方合作的精准关爱服务体系;持续深化“我为妇女儿童办实事”系列活动;做强做优“海湖巾帼红”党建品牌,用党的创新理论武装妇女,用新的就业平台成就妇女,用好的家风家教影响妇女,用实的维权服务温暖妇女,用全的组织覆盖联系妇女,为奋力谱写“滨湖科创城 智造武高新”篇章贡献“半边天”力量。

滨湖科创城
智造武高新

嘉泽镇南庄村：“爱心妈妈”不缺席 幸福小屋护成长

本报讯 (记者 朱桓霁) “从今天起,我就是你的‘爱心妈妈’,遇到什么困难都可以找我。”这是嘉泽镇南庄村党总支副书记胡静,对结对对象——8岁的小秦(化名)作出的承诺。

原来,胡静在下乡走访与村民交谈中得知,前巷组有一个名叫小秦的女孩,年幼丧母,全靠父亲帮别人车床代加工维系家用。家里还有一个同父异母的哥哥,条件非常困难。南庄村妇联与

嘉泽镇妇联联动,为小秦改造了一间温馨的小屋,贴心地把哥哥和妹妹两张床隔离开,保护孩子的隐私。

但一次帮助并不能解决真正的困难,为向更多困境儿童提供长期性的帮助和关爱,南庄村于上月底正式成立了“幸福南庄”爱心妈妈小屋,并成功结对2对。“爱心妈妈”每月会进行至少一次上门探访,全方位了解孩子的学习情况及心理状况,有针对性地开展心理疏导和

学习辅导,并根据实际情况帮助孩子完成他们的“微心愿”。此外,村里还会安排帮助儿童参加南菁小学堂和各类节日庆祝活动,让他们感受村委大家庭的温暖。

接下来,南庄村委还将对辖区内困境儿童家庭进行摸排,让有需要的孩子都能走进爱心妈妈小屋。定期开展学习上精心辅导、兴趣上积极培养、心理上阳光引导、生活上温暖呵护四大主题活动,鼓励“爱心妈妈”尽心当好困境儿童生活的知情人、情感的贴心人、学习的引路人和成长的呵护人这四个角色,让小屋真正成为困境儿童的“幸福港湾”。

三八节鲜花经济消费旺

本报讯 (记者 何新雨) 鲜花是寄托情感的一种表达方式,在“三八”国际妇女节来临之际,鲜花市场也持续升温。

在夏溪花木市场,店铺门前摆满了郁金香、康乃馨、玫瑰等鲜花,前来订花、买花的顾客也是络绎不绝。为迎合年轻的消费群体,今年的鲜花玩起了不少“新花样”。花奈尔精品花卉店铺推出了手绘蝴蝶兰盆栽,将蝴蝶兰作为画板,一个个精美的图案跃然“花”上,受到了消费者的青睐。

走进易批花苏南仓鲜切花基地,各式各样、色彩鲜艳的花映

入眼帘,工人们分别在不同区域忙着对鲜花进行修剪、打杈、剔叶、分拣、包装。据了解,三八节前后,易批花的订单量同比提升了50%以上,日销售额达到20万元左右。

“往年的三八节,康乃馨是主流。今年玫瑰、蝴蝶兰、郁金香成为新晋‘顶流’。”中心城区一花店老板告诉记者。记者在花店了解到,大多数顾客都是来买花送给身边女性的,有些是个人买郁金香送给女朋友,有些则是代表公司订购蝴蝶兰盆栽或者捧花,送给公司女员工。